

值班主任:余虔虹 陈海边  
责编 版式:梁郁文 陈文  
新闻热线:2963900  
投稿邮箱:mmwg66@126.com

## 信宜市表彰一批劳动模范、先进工作者和先进集体

# 接续奋斗 用劳动创造更美好的生活

■通讯员 曾碧玉 黄瑜 黄国通

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,4月28日,信宜市召开2023年庆祝“五一”国际劳动节暨信宜市劳动模范、先进工作者和先进集体表彰大会。信宜市委副书记、市长李龙飞主持大会并讲话。

会议要求,全市广大干部职工、劳动群众要紧紧围绕信宜市委、市政府工作大局,以劳模精神、劳动精神、工匠精神为引领,以模范人物为榜样,继往开来、接续奋斗,用劳动创造更美好的生活,用劳动谱写信宜现代化建设新篇章。

信宜市委常委、组织部部长江海晖宣读《中共信宜市委

信宜市人民政府关于表彰信宜市劳动模范、先进工作者和先进集体的决定》。决定指出,近年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各行各业涌现出一大批爱岗敬业、锐意创新、勇于担当、无私奉献的先进模范人物和先进集体。信宜市委、市政府决定,授予陆荣森等23名同志信宜市劳动模范称号,授予黄方强

等2名同志信宜市先进工作者称号,授予中共信宜市纪律检查委员会等10个单位信宜市先进集体称号。

在热烈的掌声中,信宜市领导李龙飞、杜坤玲、郑茂杰、江海晖、梁其金、俞准竞、江立颖、周勇、江祖雄为获表彰的信宜市劳动模范、先进工作者和先进集体颁奖。

信宜市劳模、信宜中学高级教师康斌代表获表彰的个人和先进集体宣读倡议书,向全市各行各业的劳动者发出倡议,坚定理想信念,矢志不渝听党话、跟党走,保持干劲,以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态,坚定扛起新的使命任务,奋力谱写信宜现代化建设新篇章。

## 玉都街道奖教奖学促进会成立

■通讯员 罗邦生

本报讯 近日,玉都街道召开奖教奖学促进会成立大会。信宜市政协副主席、玉都街道党工委书记周勇,玉都街道领导班子成员,社会各界杰出人士、热心乡贤,各村(社区)党(总)支部书记以及玉都街道中心学校全体教师参加会议。

会上,周勇作了动员讲话。周勇围绕教育对于个人提升、家庭兴旺、地区发展以及国家富强等方面,强调了教育发展的重要意义,同时指出社会力量在教育发展中具有不可或缺的重要地位,高度肯定成立奖教奖学促进会对于推动教育高质量发展的重要作用。会议解读了《玉都街道奖教奖学促进会章程》。通过民主表决,会上选举了杰出乡贤廖勇为荣誉会长,廖东贤为会长,周有广为秘书长,陆昭明、潘盛为顾问的奖教奖学促进会组织架构。大会进行了现场捐款,与会乡贤慷慨解囊,踊跃捐资,现场气氛高涨。至大会结束,现场认捐的金额已达到100多万元。据悉,玉都街道奖教奖学促进会的筹资捐款活动将持续到7月31日,在此期间,将继续接收来自各方的社会捐款。

玉都街道奖教奖学促进会,将进一步提升玉都街道的教学效能,促进教育高质量发展,形成“重视教育,关心教育,支持教育”的良好社会氛围。

## 南玉大道建成通车

■通讯员 莫迪

本报讯 4月30日,信宜市南玉大道建设一期工程项目梅岗大道至站前大道段完成第三层沥青铺设,在“五一”国际劳动节前夕,该段道路全面向市民开放交通。

南玉大道一期呈南北走向,南起规划主干路(华府附中校门),北接梅岗大道;全长约2477m,道路标准宽度为36m,道路设计速度为50Km/h,按双向六车道城市主干路标准建设。

南玉大道作为玉都新区及中心城区对外联系的重要通道,与育才大道、信义大道、红旗东路、梅岗大道、教育城大道形成玉都新区核心商住圈的主横三纵路网结构。项目建成后,将进一步优化信宜市内捷内畅的交通环境,以带活整个玉都新区道路格局,激发城市发展活力。

中建五局项目管理团队在建设过程,协同联动各方,克服新冠肺炎疫情、地形起伏大、征拆难度大等困难,按要求、分专业、逐工序组织施工。历经八个月,最终提前完成通车节点任务,为信宜市玉都新区交通网的形成奠定了坚实的基础。

## 信宜市第六小学开展研学活动 感受家乡变化



■通讯员 陆波 朱著映

本报讯 4月28日下午,信宜市第六小学开展“各美其美,美美与共”主题研学活动。160多名师生游走信宜市区“一河两岸”示范段,参观食品生产龙头企业,感受家乡的蓬勃发展。

活动的第一站首先乘车来到市区“一河两岸”示范段,走上宽阔的含章桥,沐浴和煦的春风,观锦江河水潺潺,看一河两岸的美丽景色,同学们欢呼雀跃,脸上洋溢着愉快的笑声。含章桥是蕴含美质之意,在桥的东西两端设计了高低错落的书山样式,设计理念来自于信宜古城内千顷书院的一个书山图样,象征着信宜东有义山,西有信山,也寓意着信宜人重视教育,腹有诗书气自华。

走过含章桥,同学沿着河边的绿道,走进花木簇拥、错落有致、清风拂面的亲水公园,或走或跑、或站或坐,尽情享受的美好时刻。读万卷书,行万里路。从咫尺课堂到广阔天地,漫步河堤,孩子们欣赏着四周的景色,一边走一边与伙伴谈论着自己的发现,在与大自然亲密接触中,处处留下孩子们快乐的笑声。

第二站乘车出发参观茂名市龙头企业食品厂,一路上大家都很高兴,抑制不住内心的喜悦。在食品厂,同学们听了介绍,现场品尝了刚刚出炉的糕点,对食品生产企业也有了更真实的了解。

参加本次活动的学生,都是在学校组织的期中素养展示活动中表现优秀的学生,以及参加“育才杯”篮球比赛的男女子队员。学校组织他们外出亲近大自然,参观龙头企业,感受家乡日新月异的变化。活动既增长了见识,又激励了同学们努力学习的信心和决心。

## 阳信高速信宜段建设火热推进

# 高坡互通进入桥墩建设阶段

■通讯员 陆波 王庆珍

本报讯 5月3日,笔者在阳信高速公路信宜段建设现场看到,烈日下,施工人员正忙在土方开挖、隧道、涵洞、桥梁等各个建设岗位忙碌作业,积极抢抓建设进度。

在位于北界镇高坡圩附近的高坡互通建设工地,运输土方车辆来往穿梭着,呈现一片繁忙的景象。高坡互通共有5条匝道,是阳信高速的重点控制工程和节点工程,目前施工机械和人力充足,进度按计划推进中。

中铁七局阳信高速10标三

分部项目党支部书记时建新表示,高坡互通项目是重要的节点工程,施工难度大,工程复杂。开工以来项目部为顺利完成互通项目,精心组织、合理安排。目前高坡互通填挖方已经完成190万方,接近完成80%,A匝道两座桥梁桩基已全部完成。

笔者了解到,高坡互通完成桩基的两座桥梁,目前已经进入了桥墩建设,为后续桥梁上部结构施工创造条件。

在北界镇金城村在建的信宜服务区现场,十多辆机械正在作最后的填土平整施工。笔者了解到,该服务区是阳信高速公路在

信宜范围内唯一一座服务区。

中铁七局阳信高速10标二分部一工区经理苟宏涛接受采访时说:“服务区占地约200亩,土方约200万方,目前已经完成了98%,现在处于收尾阶段。下一步,我们计划要建全线最大的梁场,生产约1500片梁。”

在金钗岭隧道施工点,施工人员和大型机械也正在忙碌进行着隧道开挖工程。隧道口前面是省道370跨线桥,全长1.338公里,现场正在进行着桥梁下部结构的桩基以及墩柱施工。

中铁七局阳信高速10标二分部工区经理罗斌龙说:“这座

桥下部桩基有137根,目前已经完成了56根桩基,接近完成一半。现在已施工了6根墩柱,按照现有的工期在有条不紊推进。后续我们会增加施工人员和机械设备,保证几座桥的下部施工能及时完成。”

位于镇隆十里村的洛港铁路跨线桥,全长0.385公里,桥宽16.5米,最大桥高16.4米,目前该桥梁也在进行着下部结构施工,多个桩基和桥墩已完成。

中铁七局阳信高速10标一分部现场技术主管王仕栋表示,施工人员进行钻孔桩,以及下部结构的系梁和墩柱的施

# 信宜:赶“烤”烟火气 带热夜经济

■文/图 通讯员 王庆珍 黄瑜

本报讯 “五一”假期,除了好玩,当然也少不了好吃,淄博烧烤火热,信宜市的美食和烧烤也持续发力,赶“烤”出圈,“火”了夜经济。

炭烧生蚝、烧鸡翼、烤鱿鱼、烧韭菜等各色烧烤美食滋滋冒油,香味四溢。夜幕刚降临,信宜市民广场美食街、寮州古城小食街、碧道沿线驿站等消费市场,亮起了灯光,响起了动感音乐,升腾起阵阵烟火,炉火劈啪作响的烧烤摊档,俨然是夜的主角,吸引着市民和游客前往体验视觉和舌尖的双重欢乐。

要说吃喝玩乐,“五一”期间最热闹震撼的,莫过于新开放的市民广场,一到晚上,这里灯火通明,格外璀璨迷人。恰逢美食节,游客食客从四面八方涌来,他们在这里品美食、赏灯火,非常热闹,夜晚的市民广场也充满了人间烟火气。

在寮州里的美食街,到处烟火缭绕,烧烤摊档不时串起火红的炉火,调料的香气在空气中弥漫,肥嫩的肉串在炭火炙烤下滋滋作响,助庆的音

乐声此起彼伏,浓浓的“烟火气”正散发着蓬勃的消费活力,每一个烧烤摊档前都挤满了游客,忙碌进行烤肉串和烤鱿鱼的烧烤工作人员无暇顾及笔者的采访。

别样精彩的夜晚,带着别样精彩的“夜经济”。信宜本土特色美食也齐齐上阵,助力信宜赶“烤”。信宜特色美食摊档介绍:“生意非常好,人流量大,我们的蕉芋粉、蕉芋乾等供不应求了,很多游客尝后又返回来打包带走。”

晚上7:30,寮州古城刚掀起第二波游乐高潮,游客正在古城的小街里拍照打卡、品美食,享受着夜晚的惬意时光。一名游客学生高兴地表示:“我从广州来信宜,感觉这边的风景很不错,东西物价的话都很便宜,特别是烧烤物美价廉。”

碧道沿线的一个个露天烧烤场,各个夜市经营者也是下足功夫,备足本地各种特色美食,让游客节日期间在信宜能够尽情吃喝玩乐。市民表示:“信宜一样有好多种烧烤,有烧生蚝、烧鸡翼、烧茄子等,吃腻了还可以来一口三华李,最后我们还有特色的榨蔗汁,非常



清凉可口。”

笔者看到,在碧道沿线露天烧烤场,不少市民游客就“反客为主”自选场地,自主搭建烧烤餐桌,并就地取材整合附近美食自主动手搭配大餐,各色烧烤加上炒粉、炒田螺等特色

小炒,以及腌制的特色水果和各种冰镇饮品,游客主导开发的新食谱、新玩法,本地人都表示震惊。

笔者了解,为了让游客有着更丰富更美好的消费体验,信宜市以“活力信宜”发展理念,在场

所开放经营、创新模式、业态升级等方面发力,引进年轻态消费场所、美食节,并丰富优质产品供给,积极打造以锦江画廊碧道、寮州里夜间经济带,让“夜生活”点燃信宜的“夜经济”,让“夜经济”释放信宜发展新活力。

# 退休老同志载歌载舞庆“五一”

■通讯员 文治平 黄炳森

本报讯 为了庆祝“五一”国际劳动节,一台由信宜市委老干部局、信宜市老年大学精心准备的文艺晚会,于4月28日晚在信宜市会展中心千灯报告厅上演。信宜市委老干部局、信宜市老年大学的领导和老年

大学各班、组、队长、学员代表以及社会各届嘉宾人士近千人与共同观看了演出。

器乐班的粤曲表演唱《春风得意乐万家》拉开了演出序幕。舞蹈《雨打芭蕉》,器乐独唱《就恋这把土》,舞蹈《蝴蝶谷》,萨克斯合奏《我的祖国》,舞蹈《幸福中国一起走》

等节目,多姿多彩,欢乐喜庆,展现了老年大学学员放歌祖国、热爱家乡的情怀。

接着粤曲对唱《茶山在振兴》,舞蹈《中国好吉祥》,女声独唱《百花迎春》,旗袍秀《旗袍雅韵》,舞蹈《舒心的日子扭着过》,扇舞《祖国好江南》、广场舞《迎风飞翔》,舞

蹈《我在茶山等你来》、《休闲桑巴》、太极拳剑《樱桃好吃树难栽》等节目闪亮登场。女声小组唱《信宜欢迎你》、民族舞《灯火里的中国》、舞蹈《领航新时代》唱响了主旋律。晚会最后以大合唱《江山就是人民》圆满结束了整台文艺晚会。

当晚演出的一共20个节目,都是信宜市老年大学从各文艺班组以及艺术团、合唱团平时的训练节目中精心挑选出来,通过歌舞、合唱、戏曲、器乐合奏等艺术形式,表达了老年大学学员热爱家乡的情怀,体现了老年学员实现晚年梦想,收获美好生活的状态。

## 政府引导 企业带动

# 北界镇大力发展红黑米产业

■通讯员 王庆珍 黄国通

本报讯 近年来,北界镇以“公司+村经济合作社+农户”模式,发展红黑米种植有效解决了撂荒地复耕复种问题,又提高了村集体经济和群众的收入,走出了耕地保护与产业发展的“共赢”之路。

对此,北界镇党委副书记、镇长叶青表示:“守住耕地,才能端牢饭碗。在推进红黑米产业发展方面,我们镇主要采取了四个方面的措施。第一,我们镇与驻镇帮扶工作队共同编制了《北界镇红黑米产业规划》,将红黑米产业作为镇的主导产业来抓,在项目、资金、政策等方面进行扶持,支持红黑米产业的发展;第二,镇村出资,通过村集体将较为成片的撂荒地进行复耕,引领鼓励农民对零星的撂荒地进行复耕;第

三,成立农业有限公司,加快土地的流转进行撂荒地复耕;第四,建立5G智慧农田项目,科技助力推进红黑米产业发展。”

北界镇一直有着种植红黑米的传统,家家户户习惯用一两块田地种植红黑米。2022年3月,北界镇与驻镇帮扶工作队瞄准了红黑米市场价格高这一靶心,编制了《北界镇红黑米产业规划》,将红黑米产业作为主导产业来抓,鼓励村集体以及农户利用撂荒地种植红黑米,并统一向种植户免费派发种子。传统种植的优势,让首批种植红黑米

的村集体以及种植户均取得了良好收成,振奋了全镇农户。

平山村种植户陈盛表示:“去年我家在镇村与驻镇工作队的鼓励下,种了20亩红黑米,亩产400多公斤,镇报价回收每公斤12元,比往年种普通水稻收益多出差不多两倍的收益,很多父老乡亲见到我收益那么好,都跟着种起了红黑米,丢荒的田地也都重新种上了,今年我家种了30多亩。”

陈盛去年种植红黑米收益近13万元。“种田”也有出路,迅速成为广大农户的共识。2022

年北界镇共发展种植红黑米约2000亩,产量达40万公斤(米),产业种植规模迅速壮大。

红黑米产业种植规模扩大后,北界镇又探索出决定产业成败的产销对接关键一步,构建由政府引导、龙头企业带动、33个村委会多出资不多两倍的收益,很多父老乡亲见到我收益那么好,都跟着种起了红黑米,丢荒的田地也都重新种上了,今年我家种了30多亩。”

书记多场直播助农活动,将红黑米成功推向全国市场,农户和村级集体经济实现了“双增收”。

据了解,北界镇原有连片15亩以上撂荒地约400亩。在红黑米产业的推动下,2022年以来村集体以及农户通过修建水利等措施创造复耕条件,复耕复种红黑米380亩,复耕率达到了95%。按照该镇红黑米产业规划,至2026年,全镇33个村委会约5000户农户每年两造共种植红黑米达20000亩,既守住耕地保护红线和粮食安全底线,又促进特色产业,助农增收。